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FASIT: Merket K ved korrekt alternativ
Før på kandidatnummeret ditt på side 1, samt kontrollér at oppgavesettet er komplett, før du begynner å besvare spørsmålene. 

For hver oppgave, angi ett riktig svaralternativ ved å ringe rundt bokstaven (a,b,c eller d). 

Det skal være ett og bare ett korrekt alternativ for hver oppgave.

Korreksjon kan gjøres ved å bruke viskelær eller krysse tydelig over ringen og evt. markere en ny. Flere enn én (ukrysset) ring, eller uklare markeringer, bedømmes som ugyldig. 
Riktig svar gir 1 poeng, feil trekker 1/3 poeng, ikke markert eller ugyldig svar gir 0 poeng.

 AUTONUM   Et tungt atom med masse m beveger seg med en hastighet v. Dets kinetiske energi er
a
E = mv
bK
E = ½ mv2
c
E = mv2
d
E = 2 mv2
 AUTONUM   Hvilken python-linje skriver ut energien for et mol av disse atomene?
a
print “E*6.022E23”
b
print “E*6.022E-23”
cK
print E*6.022E23

d
print E*6.022E-23

 AUTONUM  En innsjø har areal 10 km2 og gjennomsnittlig utnyttbar dybde på 10 m og vurderes brukt til vannkraft. Kraftstasjonen kan legges omtrent 1000 m under innsjøen. Den utnyttbare energireserven til innsjøen når den er full er omtrent 

a
9,8*106 J

b
9,8*1010 J

cK
9,8*1014 J
d
9,8*1018 J
 AUTONUM  En partikkel med masse m og ladning q befinner seg mellom to parallelle plater som det ligger en spenning U over. Kraften fra det elektriske feltet på den ladde partikkelen er proporsjonal med

aK 
q og U

b 
q2
c
1/m og q

d 
1/m og U

 AUTONUM  Et mol hydrogen, H2, antatt å være en ideell gass, varmes fra 25 °C (298 K) til 323 °C (596 K) i en lukket beholder med konstant volum. Hva skjer?

a
Hydrogen kondenseres fra gass til flytende form
b
Hydrogenmolekylene spaltes til atomer
c
Trykket forblir konstant

dK
Trykket øker til det dobbelte
 AUTONUM  Magnesiumoksid MgO er stabilt i luft ved romtemperatur. Vi begynner å varme det opp og det vil tilslutt spaltes til magnesium Mg og oksygen O2. Spaltingen skjer når 
a
rS for reaksjonen blir positiv
b
rS0 for reaksjonen blir positiv
cK
rG for reaksjonen blir negativ
d
rG0 for reaksjonen blir negativ
 AUTONUM  Likevektene under går under standard trykk mer forover (til høyre) ved økende temperatur, på grunn av positiv standard entropiendring, med unntak av én, som har negativ standard entropiendring. Hvilken er det? 
aK
Syntese av metanol: CO(g) + 2H2(g) = CH3OH(g)

b
Forbrenning av metanol: CH3OH(g) + 3/2O2(g) = CO2(g) + 2H2O(g)

c
Dampreformering av metan: CH4(g) + H2O(g) = CO(g) + 3H2(g)

d
Spalting av vanndamp: H2O(g) = H2(g) + 1/2O2(g)
 AUTONUM  Standardtilstandene for CO2(g), HCOOH(aq) og NaCl(s) ved 298 K er henholdsvis
a
1 Pa CO2(g), 1 m HCOOH(aq) og rent NaCl(aq)
b
1 bar CO2(g), 1 M HCOOH(aq) og rent NaCl(aq)
cK
1 bar CO2(g), 1 m HCOOH(aq) og rent NaCl(s)
d
1 atm CO2(g), 1 M HCOOH(aq) og rent NaCl(s)
 AUTONUM  Et termoelement er laget av en n-leder og en p-leder, og det monteres mellom en høy og en lav temperatur. Spenningen måles over de to kalde endene, og den er 

aK
proporsjonal med Seebeck-koeffisienten og temperaturforskjellen, og den kalde enden til p-lederen er positiv
b
proporsjonal med Seebeck-koeffisienten delt på temperaturforskjellen, og den kalde enden til p-lederen er positiv
c
proporsjonal med Seebeck-koeffisienten og temperaturforskjellen, og den kalde enden til n-lederen er positiv
d
proporsjonal med Seebeck-koeffisienten delt på temperaturforskjellen, og den kalde enden til n-lederen er positiv
 AUTONUM   Vi ser på atomradien til kalsium (Ca), aluminium (Al) og fluor (F). Hvilket er minst og hvilket er størst?

a
Al er minst, Ca er størst 
b
Al er minst, F er størst
cK
F er minst, Ca er størst 

d
Ca er minst, F er størst 
 AUTONUM  Massetallet A for et grunnstoff er
a
antall elektroner til det mest stabile ionet av grunnstoffet

bK
summen av antall nøytroner og protoner i atomkjernen

c
antall protoner i atomkjernen

d
antall nøytroner i atomkjernen

 AUTONUM  Fosfor P har atomnummer 15. Hvilken elektronkonfigurasjon har et P-atom i laveste energinivå? (Det var en feil i denne oppgaven):
aK
[Ne] 2s22p3     

skulle ha vært [Ne] 3s23p3
b
[Ne] 2s22p23d1     
skulle ha vært [Ne] 3s23p24d1
c
[Ne] 2s23d2     

skulle ha vært [Ne] 3s24d2
d
[Ne] 2p22s3     

skulle ha vært [Ne] 3p23s3
 AUTONUM  Elektronegativitet 
a 
beskriver energien forbundet med å avgi ett elektron i gassfase  
bK 
beskriver evnen til å tiltrekke elektroner i en kjemisk binding
c 
beskriver affiniteten et atom har til elektroner 
d 
beskriver at atomer for det meste er negative til elektroner  

 AUTONUM   Hva er de formelle oksidasjonstall for grunnstoffene i kalsiumkarbonat, CaCO3? 
a
Ca +2
C +2

O -2
b
Ca +2
C +4

O -1
c
Ca -2

C +4

O -2
dK
Ca +2
C +4

O -2
 AUTONUM   Vi skal vurdere bindingstypen og vannløseligheten til bariumfluorid BaF2: (Dette var en dårlig valgt oppgave – i prinsippet skulle BaF2 være lett løselig, men er det i realiteten ikke. Både c og d må derfor være akseptable svar.) 
a
BaF2 er en kovalent forbindelse og lett løselig i vann
b
BaF2 er en metallisk forbindelse og lite løselig i vann
cK
BaF2 er en ionisk forbindelse og lite løselig i vann
dK
BaF2 er en ionisk forbindelse og lett løselig i vann
 AUTONUM  Metan CH4 er viktigste bestanddel i naturgass. Dernest kommer det nest letteste alkanet, etan. Det har formel  
a
C2H2
b
C2H4
cK
C2H6
d
C2H8
 AUTONUM  pOH betyr

a
partialtrykket av vanndamp H2O(g)

b
log partialtrykket av vanndamp H2O(g)
cK
-log[OH-]

d
-log[H3O+]

 AUTONUM   Tetteste kulepakking av atomer forekommer i 
a
romsentrert kubisk (bcc) kulepakking
bK
flate-sentrert kubisk (fcc) og heksagonalt tetteste kulepakking (hcp)
c
alle metalliske grunnstoffer
d
diamant 

 AUTONUM   Krystallstruktur kan bestemmes med en rekke metoder. En av de nedenfor kan dog ikke brukes. Hvilken?
a 
Nøytrondiffraksjon
b
Røntgendiffraksjon
cK
Lysmikroskopi

d
Elektronmikroskopi

 AUTONUM  Vakanser er viktige punktdefekter for eksempel for diffusjon. Korrekt defekt-kjemisk Kröger-Vink symbol for oksygenvakanser er 
aK
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Formler
Kinetisk energi: 
Klassisk
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Einstein: 
[image: image6.wmf]2

mc

E

=


Gravitasjon: 
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Magnetisk: 
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Elektrisk:
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Transformator: 
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Stråling: 
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Lukket system: 
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Bare volumarbeid, konstant trykk: 
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Entropi: 
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Ideell gass: PV = nRT
Gibbs energi: 
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Frivillig prosess:
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Nernst: 
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Likevekt: 
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pH = -log[H+]

pKa=-logKa   

Buffer: 
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Gitter 
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Hydr.: 
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Vektarmregelen: 
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Gibbs faseregel: F+P = C+2
Bragg: nλ = 2d sinθ       
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Selvdiffusjon: 
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Fluks: 
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Ledningsevne: 
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Ohms lov: 
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Effekt: 
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Mekanisk: 
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    Polymer:
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Magnetisk: 
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Periodesystemet 
[image: image67.png]PERIODIC CHART OF THE ELEMENTS

INERT
1A na "B 1¥B YB VIB VYIB vin 1B B A IYA VA VIA VIIA GASES
7
1oorsr

3@ ST 5 7 E

Li |Be

5339 |50 12712 1005715008

T 12 @15 | 16

aM
229508 24.5 25auts 0373852008

26 [ 27 [ 28 [ 20 [30 | 31 33 | 34

Calse|Ti [V | & MnlFe [Co| Ni [CulZn|GalGe|As

38,102 | 40.05 |49.955 | 47.90 | 50942 | 51096 [54.9380 55,647 |s59352 | 56.71 | 69.54 | 6557 | 6912 | 7289 [ra9216

37 [ 38 [ 39 [ 40 |41 |42 |43 |44 | 45 | 46 [ 47 [ 48 [ 49 | 50

Rb|Sr|Y |Zr NbMo|Tc|Ru|Rh Pd|AgiCd|In (Sn|Sb

8547 | 8762 88905 | 6720 |32.906 | 9594 | (99 |101.07 10205 1084 1240 | 11452 | Tie.68 | 12175

55 [ 56 (%57 [ 72 | 73 |74 |75 | 76 | 77 [ 18 [ 79 [ 80 | 81 | 82 | 83

Pb | Bi

a a g
132,605 | 137,54 | 130.81 | 17849 [160.845 | 15395 | 1863 | 1802 | 152.2 | 195.09 |196.987 | 200.58 | 204.37 | 207.18 [o0a 880

§7 | 86 (189 [ 104 [105 [106 | 107 | 108 [ 100 [ 110 [ 111 [ 112

Fr |Ra|Ac |Rf Db[SngBhHth 21212

G2y |28 |22y | s | @sa o2 | %) | 2oy | 7y | @7 | @

Nambers nparentesis semsss % Lanthanide Series

nnbersafostsbeornost 55T 5g 1 50 | 6T | 52 | 83 | 59|65

6 67 [ 68 69 [ 70 [ 7T
[ — e|Pr miSm|Eu Dy|Ho Er Tm u
S vepzconeontto | 5655 |1to.0r| 14424 | (147) | 190.9 | 15195 | 1925 |15.528 | 152 [1oa.9s0] 15726 [1s9sa | 1708 | 1797
vt ionm hori es:  FAchinide Seres

meguptesminis |90 | 9T 92 9T [ 94| 95 [ 96 | 97 [ 98 | 99 [ 100 [ T0T [T0Z [ 703
moteses | Th Pa) U INp |PulAmCm Bk s Fm oflr
les2use | st [2sn0s | ) | (e+d) ‘@9 | Gan | Gy | R | @ | o9 | cos) | coswl | ogsn




















Kandidatnummer:
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